
  

ПРОГРАМ 

 

          Нова Србија је народна странка која заступа интересе и очекивања 
народа као целине. Има за циљ да подстиче учешће грађана у јавним 
пословима и зато се залаже за децентрализацију власти и самолсталну 
локалну самоуправу као основу демократије. 
          Нова Србија на јавној сцени окупља држављане Србије, који 
прихватају српске и европске народњачке, родољубиве, културне, моралне 
и социјалне вредности, залаже се за опште благостање нације и државе у 
слободи, правди и миру. 
          Основне политичке вредности за које се залаже Нова Србија су: 

- поштовање људског достојанства;  
- недодирљивост права на живот од зачећа до природне смрти, осим 

из здравствених и кривично-правних разлога;  
- право на складни развој потенцијала сваког појединца;  
- државу која штити колективна права српског народа, националних 

мањина и етничких заједница;  

  

ПОЛИТИЧКА И ПРОГРАМСКА НАЧЕЛА НОВЕ СРБИЈЕ 

 

1. ЉУДСКО БИЋЕ (ЉУДСКА ПРАВА) 
             
          Основа динамичког друштва је слободно и одговорно људско биће, 
чија слобода може бити ограничена само слободом друге личности. Свака 
особа је подједнако одговорна за свој избор, чињење, поштовање других и 
друштва. Законодавство се мора придржавати универзалних, основних и 
неотуђивих права дефинисаних у светској Декларацији о људским правима 
и слободама као и Европској конвенцији о људским правима и основним 
слободама. 
          Свако људско биће има право на једнакост али и право на 
различитост, право на своју јединствену личност, таленат, способност и 
жеље. Сви грађани Србије морају имати подједнаке могућности за развој 
сопствене личности у земљи слободе и једнакости без обзира на порекло, 
пол, социјални статус, националност, религију, вероисповест и здравствено 
стање.  
          Нова Србија одбацује сваки вид дискриминације међу људима. 
Разлика између мушкарца и жене је само биолошка, они допуњују једно 
друго, у погледу људских права и слобода оба пола је једнака. 



          Нова Србија подржава право грађана на формирању сопствених 
уверења које могу слободно изражавати. Нема важнијег циља од грађанског 
права да се слободно одлучује о својој судбини. 

 

2. НАЦИЈА И ДРЖАВА СРПСКОГ НАРОДА 

          Национална свест инспирише људе да се боре за напредак своје 
земље, за њену независност  и за њену одбрану чак и сопственим животом. 
За Нову Србију нација профилише свако људско биће морално, културно и 
политички. 
          Нова Србија истиче државотворност српског народа али и његову 
одговорност као већинског и матичног народа за поштовање људских и 
грађанских права и слобода свих држављана Србије. 
          Нова Србија се залаже за световну државу. Послове народне и 
државне врше изабрани представници народа, а црквене и верске 
свештенство и монаштво Српске православне цркве и других организованих 
традиционалних верских заједница. Ценећи историјске заслуге Српске 
православне цркве у неговању верске и националне свести српског народа, 
држава ће помагати све установе цркве, штитити њена социјална права и 
афирмисати моралне вредности хришћанског учења.  
          За Нову Србију Српска православна црква представља историјску и 
духовну вертикалу народа коме је истински служила. Из тог разлога 
залагаћемо се да веронаука у нашим школама буде вреднована као 
цивилизацијска потреба и достигнуће нашег времена. 
          Нова Србија се залаже да наша отаџбина буде уставно дефинисана 
као држава српског народа заснована на равноправности својих 
држављана, друштвеној правди и владавини права.  
          У погледу државног уређења, залажемо се за јефтину, 
децентрализовану државу. Основни облик децентрализације је економски 
независна локална самоуправа. Противимо се федерализацији Србије као и 
раздруживању које угрожава темеље суверености и територијалне 
целовитости српске државе. 
          Нова Србија се залаже да Србија поново успостави наследну уставну 
монархију са династијом Карађорђевића на краљевском трону.  
          Краљевина Србија би имала Парламент - Народну скупштину као 
највише представничко и законодавно тело, Владу као највиши орган 
извршне власти која исходи из Парламента. Врховни суд као највишу 
установу судске власти, и на крају крунисаног краља као симбол народне 
суверености и континуитета српске државности. 
          Национална независност и територијални интегритет су основни 
задаци  Нове Србије јер национална независност представља предуслов 
за народни суверенитет, политичку и духовну слободу у демократији.  
 
 



3. ЕВРОПСКА БУДУЋНОСТ СРБИЈЕ 
 
            Нова Србија верује да је Србији место у Уједињеној Европи којој 
припада не само геополитички  већ својом  целокупном историјском и 
културном баштином. Подржавамо европске идеале и делимо исту 
политичку филозофију са осталим европским народним странкама.  
          Новој Србији није само циљ приступ европским институцијама већ и 
јачање истих, подржавајући трансформацију Европске Уније из "трговачког 
друштва" у "политичко друштво". Крајњи циљ је Савезна Европа у којој ће 
све нације очувати свој национални и културни идентитет. 
          Циљ Нове Србије је стварање Уједињене Европе засноване на 
солидарности и заједништву нација и грађана односно јака Србија у јакој 
Европи. 
 

4. ОБРАЗОВАЊЕ 

          За  Нову Србију  образовни систем мора имати динамичан и 
предводнички карактер. Мора бити деполитизован и професионализован. 
Иако чланство Србије у ЕУ није условљено хармонизацијом образовног 
система са образовним системом какав је доминантан у земљама ЕУ, 
залажемо се за његово усаглашавање, управо због тога да би смо 
омогућили нашој омладини, а и грађанима, подједнако вредновање 
њихових знања и способности широм Европе.  
          Нова Србија се залаже да материјални положај радника у 
образовању не иде испод достојанства просветарског позива. Државне 
школе морају бити конкурентне приватним и по материјалном статусу 
запослених и по образовном стандарду својих ђака. 
          Просветним радницима на свим нивоима очувати углед и омогућити 
њихово стручно усавршавање. Школске власти морају у школи и њеном 
окружењу обезбедити сигурност младих и наставника од насиља и дроге, а 
у сарадњи са родитељима потенцирати одговорност младих за своје 
владање и школски успех. Посебну пажњу ће Нова Србија посветити 
стипендирању даровите омладине као и деце из социјално угрожених 
слојева.  
            Нова Србија ће се залагати за повезивање школства 
(универзитета) и науке (института). Квалитет истраживачког рада и 
непрекидно образовање одраслих је основни начин преноса знања из 
школа и института у привреду. Неопходно је и додатно финансирање 
технолошких и развојних истраживања у које се морају поред института и 
универзитета укључити и заинтересовани привредни чиниоци и остала 
министарства.    
          На подручју технолошког развоја посебно подвлачимо 
интердисциплиниране пројекте и сарадњу. 
 



5. ПРИВРЕДА И ФИНАНСИРАЊЕ 

          Људска срећа зависи од квалитета живота и стандарда. Економија је 
непосредно повезана са социјалном димензијом и квалитетом живота. Зато 
Нова Србија заступа концепт социјално-тржишне економије какву су 
развиле европске народне странке. Од свих економских система он 
најуспешније спаја предности приватног капитала, слободу предузетништва 
и тржишта са социјалним корективима, начелима солидарности и 
правичности. Верујемо у економски напредак у условима слободе и 
социјалне правде уз очување животне средине. Водећа снага економског 
развоја је приватна иницијатива повезана са креативношћу појединца.         
          Улогу државе у привреди видимо у стварању једнаких услова за све, и 
у доследном поштовању тржишних законитости и социјалне регулативе. 
Држава мора спречити монополско деловање у свим сегментима тржишта, 
у привреди, финансијама и на тржишту радне снаге. Држава не сме имати 
доминантну улогу већ мора представљати сервис који ће служити свим 
заинтересованим странама. 
          Нова Србија ће се залагати за стварање услова за прилив страних 
инвестиција у нашу привреду, посебно за оне врсте улагања која 
престављају више облике привредне сарадње, дакле, трајно улагагање у 
привреду уз обезбеђење услова реинвестирања добити у привреду Србије. 
Залагаћемо се за смањење учешћа јавне потрошње у бруто друштвеном 
производу и смањење задуживања државе. Финансијска дисциплина и 
одговорност државних службеника су услови за дисциплину на свим 
нивоима. 
          Приоритет привредне политике Нове Србије је стварање услова за 
отварање нових радних места. Стварањем услова за отварање нових 
предузећа, поједностављењем административних поступака уз 
истовремено смањење пореских оптерећења, а уз пореске олакшице, 
убрзаће се отварање нових радних места. Усклађивањем радног 
законодавства са европским и одговарајућом заштитом радника на радном 
месту повећаћемо сигурност радника и поправити услове рада.  
 

6. КУЛТУРА  

          Нова Србија верује да Европа разликује и поштује традиционалне, 
културне и моралне вредности свих својих народа. 
          Култура је основа друштвене свести код идентификације појединаца и 
народа. На подручју културе Нова Србија се залаже за деметрополизацију. 
У државном финансирању културних делатности желимо успоставити 
равнотежу између класичне и алтернативне културе, између масовне и 
елитне културе, између метрополе и мањих културних центара. 
Подржавамо развој културних делатности и манифестација од националног 
значаја независно од оних културних делатности где је могуће успоставити 
тржишне односе. То подразумева пореске олакшице за донаторе и 



задужбинаре. Подржавамо афирмацију српске националне културе, 
издаваштво на српском језику и ћирилично писмо које је део идентитета 
српског народа. 
 
 

7. ЗДРАВСТВО 

          Квалитет живота зависи и од здравствене заштите, па се Нова 
Србија залаже за здравствени систем без рестрикција и за доживотно 
здравствено осигурање које покрива све здравствене потребе грађана. 
Квалитет како државног тако и приватног здравственог осигурања мора да 
гарантује држава Србија. 
          Концепт здравствене заштите који заговара Нова Србија у средиште 
поставља здравље, а потискује болест као полазну основу. Као мерило 
здравствене заштите служиће европски стандарди за број лекара, постеља, 
опремљености и квалитет услуга. Исто као и код социјалне заштите акценат 
дати бризи појединаца за сопствено здравље и ту бригу стимулисати код 
обавезних доприноса. 
          У организацији јавне здравствене мреже се мора поштовати начело 
да приватна пракса и концесија код пружања здравствених услуга не смеју 
дозвољавати присвајање добара јавног здравства. 
          Нова Србија заступа доследно поштовање професионалне етике 
здравствених радника и истраживача. Новине у медицинској науци морају 
узимати у обзир добробит пацијената, а посебно ће инсистирати на 
моралним аспектима истраживања и развоја на подручју биогенетике. 
 

8. СЛОБОДНО ДРУШТВО И СОЦИЈАЛНА ПРАВДА 

          Нова Србија је за једнакост свих грађана Србије не само пред 
законом већ и у политичком, економском и друштвеном животу. Сваки 
грађанин мора да учествује у подели националних добара, а у складу са 
његовим сопственим доприносима. Демократска држава мора сваког 
грађанина лишити бриге о неизвесној будућности, посла, зараде и пуне 
социјалне заштите за његову породицу. Социјална правда није само општи 
принцип, већ и такође финансијски и политички принцип који осигурава 
социјалну сигурност уз повећање националног богатства.           
          Циљна група социјалне бриге и стварања у Србији је породица, а 
основа за спровођење социјалне политике је стабилна и ефикасна 
привреда. Нова Србија ће се залагати за вођење ефикасне и социјалне 
политике која ће подстицати личну одговорност, а организовање социјалне 
заштите ће заснивати на конкурентности даваоца и извршиоца социјалних 
услуга. Инструменти социјалне политике морају бити уграђени у стамбено, 
пореско, здравствено и пензионо-инвалидско законодавство. 



          Нова Србија се залаже да се прекине трансформација Србије у 
земљу старих грађана. Правилна социјална политика је један од 
механизама за спречавање "беле куге". Управо због тога Нова Србија 
посебну бригу посвећује стамбено и социјално најугроженијим категоријама 
становништва. То подразумева богатији стамбени фонт, уређеније тржиште 
некретнина и локација за стамбену градњу, одговарајуће урбанистичко 
уређење и повољне кредитне линије. 
          Нова Србија се залаже да ниједан појединац не живи испод границе 
социјалне сигурности и подстиче личну одговоронст за сопствени социјални 
положај. За социјалну сигурност сваког појединца су одговорна три чиниоца: 
појединац, радно и животно окружење и држава са делотворном 
финансијском подршком. После завршеног радног века, старији одласком у 
пензију омогућују запошљавање младих, а достојну старост обезбеђују 
пензијом, која је сагласна радном доприносу послодавца и социјалној бризи 
државе. Држава гарантује успешно, немонополско и јавно управљање 
пензионим фондовима. 
          Нова Србија подржава право лица старијих од 65 година на уживање 
националне пензије без обзира на лични допринос пензионом фонду. 
Учешће појединца у пензионим фондовима представља наменску штедњу и 
неотуђиву својину, којој држава гарантује апсолутну заштиту. Пензиони  
фонд би био организован као јак инвестициони фонд, стимулисан да на 
тржиште пласира капитал ради укамаћивања. 
 

9. ЛОКАЛНА САМОУПРАВА - ЕКОНОМСКА САМОСТАЛНОСТ ОПШТИНА 

          Нова Србија се залаже за економски самосталну и јаку општину. 
Досадашњи високи степен централизације власти, са апсурдним стањем да 
више 80 % прихода одлази у републички буџет исправићемо тако да 75% 
прикупљених средстава остаје општинама, док би се 25% средстава 
преносило у републички буџет. У Војводини 75% прихода би остало 
општинама, 5% за функционисање Покрајине, док би 20% одлазило за 
финансирање државе. На овај начин би се обезбедила стварна 
децентрализација власти. 
          Нова Србија је уверена да само локалне власти са стварним 
одговорностима и правима могу да обезбеде управу која ће бити и 
ефикасна и блиска грађанима. Јачањем локалне самоуправе укључујемо се 
у европске трендове, засноване на начелима демократије и 
децентрализације власти. 
 

10. ПОЉОПРИВРЕДА - ПРЕПОРОД СЕЛА 

          Добар део буџета Европске Уније се издваја за развој заосталих 
пољопривредних подручја. Србија има највеће развојне ресурсе управо у 
овом делу привреде и Нова Србија управо препороду села посвећује 



највећу пажњу јер су ту и неопходне најрадикалније реформе. Српско село 
мора постати основ духовног, привредног и демографског препорода 
Србије. 
          Обиље незагађених обрадивих површина и традиција нашег села 
чине пољопривреду најзначајнијим чиниоцем брзог привредног опоравка. 
Зато је један од основних циљева Нове Србије припрема комплетне српске 
пољопривреде за услове европског тржишта хране уз поштовање 
демографских и културно-привредних специфичности  Србије. То 
подразумева промене у статусу пољопривредних газдинства и значајну 
заштиту и подршку држеве. 
          Подржаваћемо развој породичних пољопривредних газдинстава. 
Борићемо се за остваривање услова за опстанак брдско-планинских и 
пограничних домаћинстава као и демографски угрожених подручја. 
Подржавамо концепт приватног власништва обрадивих земљишних и 
шумских парцела уз доследно поштовање регуларности  порекла и извора 
власништва. 
 

11. ДИЈАСПОРА 

          Нова Србија посебну пажњу поклања односу са нашом дијаспором 
јер велики део нашег народа живи у расејању. Сви политички и економски 
емигранти из Србије, као и њихови потомци имају право на српско 
држављанство и остала права која из тога проистичу. То подразумева 
изборно право наших држављана у свим земљама у којима Србија има 
представништва. Дипломатска представништва као екстериторијална места 
српске државе би служила као изборни пунктови у време избора расписаних 
на свим нивоима. 
          Циљ је да се што више људи из дијаспоре укључи у препород државе. 
Највећи потенцијал који наш народ има данас је искуство, знање, капитал и 
везе наших људи у дијаспори. Они ће утицати на брже укључење у светске 
интеграционе токове и задатак државе је да им то омогући.            
          Нова Србија посебно подржава економске, културне и информативне 
везе са Србима из република бивше СФРЈ, развија и негује свест о 
јединству националног бића.  
          Нова Србија је препознатљива и као једина странка чији је политички 
центар изван главног града. Своје утемељење у народну као изворна 
напредна народна странка налази захваљујући прокламованим 
вредностима, поштовању изборних обећања, стваралачком и 
предузетничком духу својих чланова. 
          Нова Србија је одлучна у борби за своје ставове, политичке циљеве, 
настала је из народа за који ће увек радити. 
 

У Чачку, 
26.11.2005. године 
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